

Молодий комуністичний журнал

ОРГАН КІРОВОГРАДСЬКОГО ОБКОМУ ЛКСМУ

Виходить з 5 грудня 1939 р.

Вівторок, 10 березня 1981 року

№ 30 (2914)

Ціна 2 коп.

БІЛЬШІ ЯК 40 МІЛЬЙОНІВ ЮНАКІВ І ДІВЧАТ ОБ'ЄДНУЄ ЛЕНІНСЬКИЙ КОМСОМОЛ. МИ ЧАСТО ГОВОРИМО: КОМСОМОЛ — ЦЕ НАША ЗМІНА, ЦЕ — ПОМІЧНИК ПАРТІЇ. ПРАВИЛЬНІ, ДУЖЕ ПРАВИЛЬНІ СЛОВА! МОЛОДІ ЛЮДИ, ЯКИМ СЬОГОДНІ 18—25 РОКІВ, ЗАВТРА УТВОРЯТЬ КІСТЯК НАШОГО СУСПІЛЬСТВА. СПРИЯТИ ФОРМУВАННЮ ПОКОЛІННЯ ЛЮДЕЙ ПОЛІТИЧНО АКТИВНИХ, ЯКІ ЗНАЮТЬ СПРАВУ, ЛЮБЛЯТЬ ПРАЦЮ І ВМІЮТЬ ПРАЦЮВАТИ, ЗАВЖДИ ГОТОВІ ДО ЗАХИСТУ СВОЄЇ БАТЬКІВЩИНИ, — ОСЬ НАЙВАЖЛИВІШЕ, НАЙГОЛОВНІШЕ В РОБОТІ КОМСОМОЛУ.

(Із Звіту ЦК КПРС XXVI з'їзду партії).

ЗВІТИ І ВИБОРИ В ШКІЛЬНИХ КОМСОМОЛЬСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ

ГОЛОВНІ ЗБОРИ РОКУ

У житті шкільної комсомолі почалася відповідальна пора — звіти і вибори в керівних організаціях.

Нинішня звітно-виборна кампанія особливо важлива — вона проходить у той час, коли завершився сесійний період XXVI з'їзду Комуністичної партії Радянського Союзу і всі трудящі нашої Батьківщини з напруженням працюють над виконанням завдань, поставлених партією на цей рік.

Шкільний комсомол по праву називають бойовим загном ВЛКСМ. На Кіровоградщині він становить майже четверту частину обласної комсомольської організації.

Ініціативність і діловитість, енергія і постійний оптимізм, що не дають зупинитися на досягнутому, — ці риси притаманні сьогоднішнім комсомольцям-старшокласникам.

Підтвердженням сказаного є такі факти. Готуючи гідну зустріч найвищому форуму радянських комуністів, шкільна комсомолія провела обласну естафету ударних справ, під час якої в школах відбулися зустрічі з ветеранами партії, комсомолу, Великої Вітчизняної війни, передовиками виробництва, було встановлено трудові операції по подоланню допомоги підприємствам, колгоспам.

Сплічани Диківської середньої школи Знамянського району виступили з ініціативою — працювати під девізом «Ударний праці батьків — наше відмінне нагачання». Новорхангельського, Бобринецького, Долинського, Новоукраїнського районів — «Тваринникам ферм — турботу шкіль», міста Світловодська — «Комсомолці і піонери — рідному місту». Ці патріотичні починання підхопили хлопці і дівчата всіх районів області.

Питанням особливих ваг у спілчан буде всебічне і глибоке обговорення на зборах завдань комсомолу, виконаних на XXVI з'їзді партії. Серйозно, по-діловому говоритимуть хлопці і дівчата і про виконання свого основного обов'язку — добре вчитися, боротися за міцні, ґрунтовні знання, зразкову дисципліну, брати активну участь у діяль-

ності своєї комсомольської організації в трудових справах одинадцяті п'ятиріччя.

«Ким бути?», «Яким бути?» — ці питання теж хвилюють сьогоднішніх старшокласників. Адже минуло ще рік-два, і безтурботне дитинство буде позаду. Попереду ж у кожного — своя, єдина стежина...

Для того щоб збори пройшли цікаво, щоб жоден учень не лишився байдужим, до того, про що йшлося на них, треба старанно підготувати і провести їх. І тут багато в чому повинні допомогти спліччан шкільний комітет комсомолу, райкоми, міськкоми ЛКСМУ. Дуже доречними в даному разі будуть семінари, спеціально організовані для шкільного комсомольського активу.

У багатьох школах стало доброю традицією випускати «бойові листки» під час зборів. Торік, наприклад, в одному з дев'ятих класів шостої Кіровоградської десятирічки такий «бойовий листок» став узагальненим наказом комсомольців класу новообраному бюро.

Жодні збори, звичайно, не обійдуться без запрошених гостей — ветеранів комсомолу, партії, Великої Вітчизняної війни; без передовиків виробництва, шефів — вожатих-виробничників. Гості розповідатимуть про себе, про свої біографії. Все почує 14—17-річними хлопцями і дівчатами стане для них своєрідним дорожнім указом у виборі майбутнього шляху, місця в житті.

Коллективна праця, творчість і відповідальність, глибина і продуманість змісту доповіді та виступів, чіткий аналіз успіхів і недоліків, точна персональна оцінка діяльності кожного члена комсомолу, класного комсомольського бюро, прийняття конкретного рішення — такі основні мети звітно-виборних зборів і критерії їх ефективності. Тільки розв'язання всіх завдань допоможе стати зборам справжніми головними зборами року.

Л. ДРОТЯНКО,
секретар обкому комсомолу.

Комсомольська організація Олександрійської середньої школи № 13 — одна з кращих учнівських організацій міста. Цими днями тут відбулося засідання комітету комсомолу. Комітет затвердив графік проведення звітно-виборних зборів.

А сьогодні комсомольські класи активно готуються до своїх головних зборів року: номсорг, гортаючи в пам'яті старі літописи року минулого, подовгу засиджуються над доповідями, готуються до звіту редколегії стіннівок, делегації активістів ідуть до шефів... Так, комсомольці школи звітуватимуть не тільки перед своїми ровесниками-спліччанами, з якими перш за все товаришували — працівниками міської ТЕЦ-1/2.

З численими успіхами в комсомольській роботі і навчанні прийде на звітно-виборні збори заступник комсорга 8«Б» класу Світлана ШМОТОВА (на знімку). 50 нілограмів манулятур, зібраних під час комсомольського суботника, — такий її один з останніх внесків у фонд ударних шкільних справ.

Цими днями до школи завітав колишній вихованець, вчорашній прихордонник комсомольця Анастасій БАГЛІЙ. Тепло зустріч його 7«Б» клас — правоплановий піонерський загін імені Улі Громова, загін, який уже виховав перших п'ятьох комсомольців класу. Освіта, поруч із чудовим наставником — класним керівником Галиною Марківною Талаліною, кілька років тому починалася комсомольська біографія й Анастасія Баглика.

На знімку: А. БАГЛІЙ зі своїм колишнім класним керівником у колі семикласників.

Фото В. ГРИБА.

У ФОНД УДАРНИХ СПРАВ



З ентузіазмом зустріли молоді буряководи Кіровоградщини звернення ланкових механізованих ланок по вирощуванню цукрових буряків — учасників розмови в редакції «Кіровоградської правди». Публікуємо відгуки на нього.

ГОТОВНІСТЬ ПОВНА

Міцний сплав досвіду старших та ентузіазму і молодого запалу членів нашої комсомольсько-молодіжної ланки привів нас торік до успіху. По 499 центнерів цукристих зібрали ми тоді на кожному з 218 гектарів бурякового лану. Сьогодні наша мета — слідом за колективом механізованої ланки з колгоспу імені Леніна Устинівського району, яку очолює А. П. Горбенко, вийти до «клубу 500».

Ще до початку з'їзду комуністів країни закінчили ми ремонт посівної та ґрунтообробної техніки, тракторів гошо. На звернення ланкових механізованих ланок області, що було надруковано в «Кіровоградській правді» 6 березня цього року, ми можемо відповісти: до посівної готові повністю!

В. СКОРОМНИЙ,
ланковий механізованої комсомольсько-молодіжної ланки по вирощуванню цукрових буряків колгоспу імені Володимира Ульянова Олександрійського району.

БЕЗ ЗАТРАТ РУЧНОЇ ПРАЦІ

Якось ми у себе в ланці відраховували, скільки часу, зусиль, палива та занесених частин витрачаємо при догляді за цукристами. І виявилось — майже половину сезонних витрат. А влітку, в період збору сільськогосподарських робіт, це й з кадрами буває важкувато. Але вихід із цього становища є. Він — у впровадженні індустриального методу вирощування цукрових буряків.

До речі, за індустриальним методом працюють буряководи Кубані, є деякий досвід у цьому плані й у механізаторів нашої області. Думається, повсюдне запровадження вирощування цукристих без затрат ручної праці — дуже актуальне завдання. Про це, зокрема, йшлося й на XXVI з'їзді КПРС.

Ми, молоді буряководи, вважаємо, що за індустриальною технологією — майбутнє.

С. РЕМЕЗ,
член механізованої комсомольсько-молодіжної ланки по вирощуванню цукрових буряків колгоспу імені Володимира Ульянова Олександрійського району.

ДОСВІДОВІ — ШИРОКУ ДОРОГУ

Природні умови, в яких нам доводиться вирощувати буряки, близькі до тих, у яких ланка успішні, очолювана А. П. Горбенком, добивається з кожним роком вищих урожаїв. І якщо минулого року ми збрали з кожного гектара посіву по 318 центнерів солодких коренів — майже на 200 менше, ніж горбенківці, то, певно, через те, що ще не досить досконало освоїли передові методи господарювання.

Розуміємо, що успіх не прийде сам по собі. Треба наполегливо працювати над собою. Тому взимку наші хлопці вивчали теорію. І, звичайно ж, працювали практично на майбутній урожай. Ще до початку XXVI з'їзду КПРС закінчили підготовку техніки до весняних польових робіт. Молоді буряководи мають намір у першому році одинадцяті п'ятирічки подолати нові, вищі рубежі. А для цього ми беремо на озброєння досвід передовиків.

С. СІЛДЕЙ,
групкомсорг колективу комсомольсько-молодіжної тракторної бригади № 1 колгоспу імені Вагужіна Кіровоградського району.

РІШЕННЯ XXVI З'їЗДУ КПРС — ВИКОНАЄМО!



Знаходимо резерви

У своїй доповіді на XXVI з'їзді партії Генеральний секретар ЦК КПРС Л. І. Брежнєв наголосив на тому, які великі можливості для дальшого зростання відкриває поліпшення використання виробничих потужностей — машин, устаткування, транспортних засобів тощо. Без цього не добитися дальшого зростання продуктивності праці. І саме на пошук резервів у своїй роботі спрямовує зусилля кожен член нашого колективу.

У нашій комсомольсько-молодіжній бригаді верстатників — шість чоловік. Під час з'їзду всі ми два дні працювали на економі-

О. ЯКОВЕНКО, бригадир комсомольсько-молодіжної бригади верстатників механоскладального цеху № 4 заводу «Червона зірка».

3 перших кроків — ударно!

«Завдання по збільшенню продукції сільського господарства дуже напружені. Щоб їх виконати, треба значно поліпшити використання ресурсів, які виділяються, забезпечити дальше зростання і підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва». Ці слова Голови Ради Міністрів СРСР товариша М. О. Тихонова з особливим почуттям відповідальності сприйняли тваринники нашого господарства. І ними ми докладаємо усіх зусиль, аби з перших кроків нової п'ятирічки забезпечити виконання тих великих завдань, які поставила партія перед трудівниками сільського господарства.

Радує робота юнаків і дівчат колгоспу. Якщо на сьогодні середньодобовий надій молока від корови по фермі становить 5,8 кілограма, то комсомолки Ганна Рогозинська, Мариса Варчевська та Ліда Вітюк надають від первісток по 14 кілограмів.

Успіху сприяє й організація праці. Виправдує себе, скажімо, бална система підбиття підсумків соціалістичного змагання. На фермі створено комісію з числа зооветеринарних спеціалістів і доярок. Очолює її голова профкому В. М. Нейзжалій. Члени комісії щодня оцінюють працю кожного тваринника. До уваги беруться і трудова дисципліна, і продуктивність праці, і санітарний стан приміщень.

Словом, база, умови нашого дальшого зростання є. Розвиваючи їх далі, вислідуючи нових резервів підвищення продуктивності тваринництва, ми йтимо до нових рубежів, накреслених партією.

С. ТАРОВИК, головний зоотехнік колгоспу «Червона комсуна» Новоархангельського району.



В Основних напрямках розвитку нашої країни на одиннадцяту п'ятирічку і на період до 1990 року підкреслюється необхідність добиватися природу обсягу видобутку вугілля.

На знімках: Василь Тищенко; у вільний час працює на фабриці.

Фото С. Андрусенка.

Головне — профілактика

Я працюю головним лікарем сільської медичної амбулаторії, яка обслуговує понад дві тисячі мешканців чотирьох сіл. У наших селах діє ще три фельдшерсько-акушерських медпункти.

Основне своє завдання ми бачимо у профілактиці захворювань населення. Адже легше хвороби запобігти, ніж потім її лікувати.

Ось чому я з великим задоволенням в «Основних напрямках економічного і соціального розвитку СРСР на 1981—1985

роки і на період до 1990 року» прочитав, що треба: «Посидити роботу по запобіганню захворюванням, підвищити ефективність диспансеризації і розширити охоплення нею населення, насамперед дітей».

Саме на це ми й спрямовуємо сьогодні всі свої зусилля. Саме цієї мети будемо вірити завтра.

А. КРИМСЬКИЙ, лікар.

с. Володимирівка Кіровоградського району.

Зростає містечко знань

П'ять інститутів — будівельний, юридичний, автомобільний, фармацевтичний і культури — буде прописано в новому містечку знань, спорудження якого почалося у Харкові. Уже в нішній п'ятирічці студенти одержать у своє розпорядження чудові навчальні корпуси і сучасні лабораторії. Неподалік споруджуються гуртожитки, розраховані на 175 тисяч жителів. Поруч виростуть висотні поверхи інформацино-обчислювального центру та багатогалузевої бібліотеки, підприємства торгівлі і побутової критий плавальний басейн і зимовий легкоатлетичний майданчик.

Будівництво містечка здійснюється за комплексним планом розвитку студентських мікрорайонів, запроєктованих спеціалістами Українського філіалу Державного інституту проєктування вузів. Вони врахували перспективи вдосконалення матеріально-технічної бази всіх 22 вузів Харкова на найближчі десятиріччя. Деякі інститути, розташовані в самому центрі, в наступні роки розширюватимуть за рахунок сусідніх будинків, які звільняються. Іншим же стає тісно на шумних магістралях майже півторамаїльонного міста.

Відповідно до генерального плану розвитку Харкова вибрано райони, куди якнайкраще «впишуться» студентські квартали. Так народилась ідея створити чотири студентські містечка з міжвузівськими театрами і кінотеатрами, великими спортивними комплексами, молодіжними кафе і дискотеками. Студентські мікрорайони будуть наближені до лісопаркових зон, що створить додаткові зручності.

Досвід проєктування містечок знань схвалено Міністерством СРСР. Тепер спеціалісти Українського філіалу

Діпровузу складають документацию на спорудження їх у багатьох великих центрах республіки. В. ДОЛГАНОВ, кор. РАТАУ.

За проєктами майбутніх архітекторів

Своє вміння творчо розв'язувати складні завдання продемонстрували п'ятикурсники архітектурного факультету Київського інженерно-будівельного інституту. Готуючи подарунок до 1500-річчя стародавнього міста на Дніпрі, вони розробили комплексний проєкт заводу житлового масиву Виноградар.

В єдиний архітектурний ансамбль входять кіноконцертний зал на 1100 глядачів, Палац молоді з залом для урочистих обрядів, готель, адміністративний будинок, де розмістяться районні комітети партії і комсомолу, райвиконком. Неподалік виростуть три житлових висотних будинки оригінальної конструкції. Площу віддано в розпорядження пішохідів. В'їзд транспорт рухатиметься підземними магістралями, арсенали працювало дев'ятеро випускників вузу, виконані під керівництвом завідувача кафедр архітектури професора В. В. Савченка, лауреата Державних премій СРСР Е. А. Дельського і А. Л. Косенка.

Стало вже традицією, що більшість дипломних робіт виконавці інституту виконують за завданнями різних міністерств, відомств і організацій. Реальне проєктування дає їм можливість на практиці застосовувати знання, одержані на вузівській лаві. Високо оцінили спеціалісти запропонований майбутніми архітекторами проєкт заводу житлового масиву.

Студенти вузу причетні до реконструкції десяти населених пунктів на Україні, є авторами проєктів багатьох новобудов — центрів торгівлі, комплексів навчальних споруд і гуртожитків, житлових будинків, спортивних баз. При захисті дипломів випускниками, які розробили комплексні плани розвитку і реконструкції Черкас, Вінниці, Білої Церкви, були присутні головні виконкоми, головні архітектори цих міст.

А. МОЙСЕЄВА, кор. РАТАУ.



У ПАМ'ЯТІ НАРОДНІЙ

ОДРАЗУ ПО СМЕРТІ Т. Г. ШЕВЧЕНКА ПОВСЮДНО, ВСУПЕРЕЧ ПОСТІЙНИМ ПЕРЕШКОДАМ ЦАРИЗМУ, ПОЧАВСЯ РУХ ЗА ВІСНОВУВАННЯ Й УВІЧНЕННЯ ПАМ'ЯТІ ГЕНІАЛЬНОГО СИНА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ. Є ЧИМАЛО ФАКТІВ І ДОКУМЕНТІВ, ЯКІ СВІДЧАТЬ ПРО РОЗГОРТАННЯ ЦЬОГО РУХУ НА ЕЛІСАВЕТГРАДСЬКІНІ.

резня 1910 року Марко Лукич читав «Думи мої...», поему «Чернець». 1914 року російський царизм, як відомо, заборонив святкування 100-річчя з дня народження Т. Г.

можна. Після перемоги Великої Жовтня спеціальною постановою Раднаркому України було ухвалено святкування роковин Шевченка по всій Україні.

Шевченківські дні

ІДЕАЛИ Шевченка були провідними в діяльності корифеїв українського театру. С. В. Тобілевич у книзі про діячів театру корифеїв писала: «Світлий образ поета, пам'ять про його страдницьку долю жила завжди в серці кожного артиста української сцени, з'єднуючи всіх в одну дружну сім'ю. Ніякі переслідування уряду, які доводилося терпіти, ніякі життєві катастрофи, що несли в собі загибель усього діла, не зупинили заєззяття на їх шляху — служили ідеалам добра і правди».

ри надрукував статтю, в якій пропонував зібрати серед населення кошти і збудувати шксли імені Шевченка. Щоб віддати данину вдячності творчому подвигу Кобзаря, корифеям українського театру дозвілься долати великі труднощі, щоразу виявляти громадську мужність, аби побороти жандармські утиски місцевої влади, а то й просто тваринний страх елісаветградських обивателів за свою політичну благонадійність.

І. К. Карпенко-Карий у листі до сина Назара від 25 лютого 1897 року розповідає про типовий інцидент, що стався з стосунках акторів із керівниками елісаветградських навчальних закладів (реального училища і класичної гімназії). Перед початком святкування Шевченка річниці в ході якого планувалося поставити «Назара Стодолю» і канта-

ту Лисенка «Б'ють пороги», дирекція зажадала зняти кантату, оскільки в місті поширилась чутка, що вистава призначена з метою влаштування політичної демонстрації проти уряду і що головним центром її є кантала «Б'ють пороги». «Що його робити? — з гіркотою пише Іван Карлович. — Мусимо викинути кантату, щоб дати дітям можливість бути на спектаклі. Так он то які директори, — далеко більші жандарми, ніж самі жандарми. Скоро й самі собі не будуть вірити і один другого посадять в куцуку за неблагонадійність».

Неперевіреним чином Шевченківських поезій буз М. Л. Кропивницький, знав напам'ять майже весь «Кобзар», нерідко декламував його рядки на святкуванні роковин поета. У свій останній поїзд до Елісаветграда на шевченківському вечорі 16 бе-

Шевченка. В газеті «Голос Юга» 11 лютого 1914 р. (№ 34) з'явилось повідомлення під заголовком «Заборона вечора пам'яті Шевченка»: «У зв'язку з тим, що 25 лютого виповнюється сторіччя з дня народження Т. Г. Шевченка, українські артисти пани Суслів і Колісниченко, які знаходяться в даний час у Елісаветграді, мали намір влаштувати в цей день у залі громадських зборів спектакль «Назар Стодоля» і концерт

ЕЛІСАВЕТГРАДСЬКІЙ І Й приклад поряд з великою кількістю інших фактів є яскравим підтвердженням правдивості слів В. І. Леніна про заборону царизмом ушанування пам'яті Шевченка. Ця заборона, писав Ілля, «була таким чудовим прекрасним, на рідкість щасливим і єдиним захопленням проти уряду, що кращою агітацією і уявти собі не

У Кіровоградському обласному державному архіві зберігається промодистий документ, датований 1920 роком. Це телефонограма голови Елісаветградського повітового військово-революційного комітету завідувачим відділом резовому: «У всіх відділах 10 березня, в день, присвячений пам'яті Тараса Шевченка, праці не буде. Всім службовцям на чолі із завідувачими і з прапорами 10 березня на 12 год. дня прибути до будинку ревкому, щоб узяти участь у маніфестації».

Сьогодні Кіровоград — одно з пам'ятних шевченківських міст: ім'ям великого поета тут названо вулицю, сквер та бібліотеку; поезія великого Кобзаря звучить у палацах культури, у школах, у домівах кіровоградців... Ж. ЛЯХОВА, кандидат філологічних наук.

ЕПІЛОГ

Дорогі ночей холодних На площах притулку просять. А ранки — як чорні дзвони. По кому вони голосять? Живіть, петербурзькі друзі, Прощай, назавжди, майстерне! Уже на мольберті в друзів Розбилось сонце темне. Уже він підвісив іншом, Неначе віддав покляв. У вуса сховав умішку Гірку, як сухий полин. Іде до дверей, мов пуга Із роками крок щоразу. Чавстріч, обиравши пуга, Спішатіть Прометей з Кавказу. З далекого, злого літа, Небащеної глуші. Спішать у сльозах і квітах Цигани і байгуші. І тільки ота, єдина. Згорьована, поворіна, Спить його Україна, Спиряючись на перила. Цей день її горезі стане. Що стисне в страдних обідках. Ще сходивка, ще осташа. ...В безсмертя іде Шевченко. Валерій ГОНЧАРЕНКО. м. Кіровоград.



ГПО — ЦЕ СИЛА, КРАСА, ЗДОРОВ'Я!

ЗАВТРА МИНАЄ 50 РОКІВ З ДНЯ ВСТАНОВЛЕННЯ [11 БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ] ВСЕСОЮЗНОГО КОМПЛЕКСУ «ГОТОВИЙ ДО ПРАЦІ І ОБОРОНИ СРСР (ГПО)»

ГОТУЮЧИСЬ до цього свята, працівники обласного спорткомітету вирішили налагодити зв'язки з першими значківцями ГПО, зібрати про них архівні матеріали, організувати написання спогадів кращих спортсменів тих літ. Голова обласної ради ветеранів спорту Ю. А. Змачинський, що виконав нормативи ГПО ще 1936 року, першим приніс для нашої колекції свої реліквії. І серед них була Грамота Всесоюзної ради фізичної культури при ЦВК

До висоти чемпіонів

Союзу РСР про нагородження значком «Готовий до праці та оборони». В ній написано: «Президія Всесоюзної ради фізичної культури при ЦВК Союзу РСР нагороджує тов. Змачинського Ю. А., фізкультурника колективу заводу «Червона зірка», значком і грамотою за успішне виконання випробувань на готовність до праці та оборони. Значок присвоює нагородженому значня кращого фізкультурника Союзу Радянських Соціалістичних Республік».

— А ось і мій перший орден, — з гордістю сказав Юрій Анатолійович і показав значок. — Моя найвища спортивна нагорода!

Такими значками і грамотами нині пишуться перші значківці А. П. Петров, В. Л. Звержковський, О. О. Ясинський, М. М. Павлов, Д. В. Берест, І. І. Павлюкевич, І. П. Дунай, О. Г. Петлін. Коли в березні 1972 року стартував новий Всесоюзний фізкультурний комплекс, ці ветерани стали першими наставниками майбутніх значківців. Вони розповіли юним про історію розвитку фізичної культури в нашій країні, пропитували нормативи і вимоги ГПО.

Завдяки впровадженню нового комплексу пожвавилась робота в колективах фізкультури, що дає можливість зробити крок вперед від масовості до майстерності. Нині найкраще працюють у напрямі масової підготовки значківців фізкультурні активісти Ульяновського, Добровеличківського, Компаніївського районів, міст Олександрії і Світловодська. Тут дбають про будівництво нових та експлуатацію наявних спортивних споруд, на яких іде підготовка до складання нормативів.

В області є 27 типових стадіонів, 3 плавальні басейни, 444 спортивних залів, понад 4 тисячі простих ігрових майданчиків. На цих базах тільки торік підготовлено 4 майстрів міжнародного класу, 82 майстрів спорту, більше 1270 кандидатів у майстри і першорозрядників. Усі вони пройшли через комплекс ГПО. Саме він допо-

міг їм узяти висоти у великому спорті.

За минулу п'ятирічку до лав значківців ГПО стало 576750 чоловік. Тепер вони проходять підготовку, щоб знову підтвердити свій ранг. І наш актив ми націлюємо на те, щоб у цій справі якісний показник був на першому місці. Адже скласти норматива і отримати значок ГПО — не самоціль. Ідеться про постійне заняття фізкультурою і спортом. Заради того, щоб бути здоровим, бадьорим, здатним до розумової і фізичної активності.

В «Основних напрямках економічного і соціального розвитку СРСР на 1981—1985 роки і на період до 1990 року» підкреслено: «Активно розвивати масову фізкультуру і спорт, сприяти широкому впровадженню їх у повсякденний побут радянських людей. Посилити фізкультурну і спортивну роботу серед дітей і молоді. Ефективніше використовувати спортивні споруди». Цю вимогу XXVI з'їзду КПРС сприйняли як керівництво до дії фізкультурні активісти провідних колективів фізкультури області. В ці дні в Солгутаївській середній школі Гайворонського району, наприклад, проходять змагання з багатоборства ГПО в кожному класі. Потім буде загальношкільний турнір. Тривають спортивні ігри «Старт надії», «Олімпійські сходинки». Застрілюються всіма добрих починань тут стали вчителі фізкультури О. Я. Мордунель і комсомольські активісти школи. З такою ж активністю розгортається спортивно-масова робота в кіровоградських середніх школах № 13, 19, у Новомиргородській десятирічці № 1, колективах фізкультури колгоспів імені Шевченка, «Родина», імені Щорса Ульяновського району, на Світловодському заводі чистих металів. Тут кожен комсомолец складає залік з фізичної та військово-технічної підготовки за програмою нормативів і висот комплексу ГПО.

Ми пишаємось нашими кращими значківцями і розрядниками — чемпіонами області з багатоборства ГПО О. Дробязком, С. Шевченком, В. Сегаленком, О. Лопатиним, В. Мельником, Н. Інголзюком, Р. Марталер, В. Козьяніним, їхніми однолітками, які здобули нагороди в першості країни на приз «Комсомольської правди». Вони стали в шеренги поруч тих, кого нагородили найвищим спортивним орденом у ті далекі тридцять років. Взяти приклад з чемпіона, наблизитись до його висоти — справа честі кожного комсомольця, кожної молодої людини. Бо саме їм, молодим, їти вперед, дерзати, дбати про могутність нашої Вітчизни, бути готовими захистити її.

О. БЕРЕЗАН,
голова обласного спорткомітету.

ЗАВЖДИ ГОТОВІ!

Ніхто з вас нині не заперечить, що без високого фізичного гарту не можна стати воїном, будівничим. Тільки сила, спритність, мужність і відвага, тільки витривалість, рішучість і винахідливість виручать тебе в скрутну хвилину життя. Набути цього ти зможеш тільки тоді, коли регулярно займатимешся фізкультурою і спортом.

Становлення і розвиток системи фізичної культури в нашій країні почалося одразу після перемоги Великої Жовтня. Центральний відділ всеобучу став першою організацією, що здійснювала державне керівництво призовною підготовкою молоді та її фізичним вихованням. 25 травня 1919 року на Красній площі в Москві відбувся перший парад фізкультурників і загонів всеобучу, присвячений його річниці.

А через одинадцять років «Комсомольская правда», висловлюючи думку ЦК ВЛКСМ, висунула пропозицію запровадити випробування готовності трудящих до праці та оборони. Ініціатива комсомолу знайшла підтримку серед фізкультурників. І 11 березня 1931 року Всесоюзна рада фізичної культури при ЦВК СРСР затвердила Всесоюзний комплекс «Готовий до праці та оборони (ГПО)». Потім він постійно вдосконалювався, охоплюючи дедалі ширші верстви населення Країни. Рад. Новий ступінь ГПО було ускладнено в грудні 1932 року. Згодом до комплексу ввели випробування з фізичної підготовки для дітей — «Будь готовий до праці та оборони!» (БГПО). Він мав охопити підлітків 13—14 і 15—16 років. 26 листопада 1939 року вийшла постанова Ради Народних Комісарів СРСР «Про запровадження нового фізкультурного комплексу «Готовий до праці та оборони». В ньому було посилено його військово-прикладну спрямованість.

Складання нормативів ГПО всюди набирало масового характеру. Життєві обставини вимагали все нових і нових змін у роботі по фізичному вихованню трудящих. І якісно новим етапом у розвитку радянської системи фізичного виховання стала постанова ЦК КПРС і Ради Міністрів СРСР «Про запровадження нового Всесоюзного комплексу «Готовий до праці та оборони» СРСР (ГПО)» від 17 січня 1972 року. Новий комплекс набрав чинності з 1 березня того ж року, тобто сили основного закону в роз'язанні завдань, націлених на зміцнення здоров'я трудящих, підвищення продуктивності праці в народному господарстві, на патріотичне виховання молоді, дальше впровадження фізичної культури в повсякденне життя радянських людей. Новий комплекс ГПО став програмою конкретних дій для всіх державних і громадських організацій країни, в першу чергу для комсомолу, який понад 50 років тому висунув ідею впровадження спеціального комплексу фізичних вправ у життя суспільства.

ГПО нині на марші. ГПО живе і діє. Сміливі й спритні, сильні й мужні, заготовані ідейно й фізично в його лавах. Вони завжди готові до випробувань.



Семикласник Кіровоградської середньої школи № 19 Олег Лопатин (зліва) з віце-президентом обласного спорткомітету займається загальною видами спорту. Найулюбленіший — легка атлетика. Він — спринтер. Істрибун. Торік на республіканських змаганнях школярів 1965—1966 років народження стрибнув на 6 метрів 45 сантиметрів. То був найкращий результат турніру. І в бігу на короткі дистанції у нього високі результати. Він перевищує норматива першого спортивного розряду. Пишається Олег і тим що став торік чемпіоном області з багатоборства ГПО. Саме він, новий фізкультурний комплекс, допоміг юному легкоатлету загартуватися всебічно і вийти на прямих, що веде у великий спорт.

На знімку, чемпіон області з багатоборства ГПО Олег ЛОПАТИН (справа) зі своїм однокурсником і товаришем по групі ГПО Олегом ЛАВРОВИМ.

Фото В. ГРИБА.



Іде обласний огляд роботи колективів фізкультури по впровадженню комплексу ГПО. Покварально працюють колективні протягом року вручатиметься перехідний кубок «МК».

ПЕРЕД ВАШИМИ ВІКНАМИ

Ії такі співчувають. Спробуй побувати на кожному будівельному майданчику, що розташований за десятки кілометрів один від одного. І все ж вона, інструктор по спорту Валентина Андрущенко, старається зустрітись з усіма своїми помічниками — громадськими тренерами, кращими спортсменами. А потім вони вже у виробничих підприємствах розмовляють з усіма робітниками. Підеться про суботні й недільні старту з багатоборства ГПО...

Відразу кілька сотень будівельників не збереш. Тому Валентина разом зі своїм колегою Володимиром Бакалжовим, який працює інструктором по спорту в житлово-комунальній конторі комбінату «Кіровоградважбуд», вирішила перевірити готовність юнаків і дівчат до складання нормативів комплексу, згуртувавши їх за віковими групами в кожному управлінні.

Першими право на отримання значків дістали майстер Віра Кришніна, трубоукладчик Валентин Павленко, тесляр Дмитро Краснопольський. Віра, наприклад, на вогневому рубежі вибила 47 очок з 50 можливих, стометрівку пробігла за 13,3 секунди, гранату метнула за 39 метрів відмітку. У плаванням басейні і на кросовій доріжці її результати дорівнювали нормативам третього розряду.

Без тривалої підготовки склав норматив Валентин Павленко. Бо він та його друзі, що першими одержали значки, — не погані баскетболісти, волейболісти, тенісисти. Тож уже мали високий фізичний гарт. Ось такі й поведи за собою початківців.

Та в колективі фізкультури все ж довго не могли розв'язати проблеми масовості — не було спортивних баз. Часом оресудували, а коли проспівали у

спортивний зал, на спортивний комплекс підшефної школи. Потім знайшли такий вихід — почали облаштовувати невеликі спортивні майданчики біля гуртожитків. Установлювали тут тенісні столи, церакляди, розчищали доріжки в секторах для стрибків. Ось уже знову новосілля — у двох великих гуртожитках. А біля них — клуби будівельників іде підготовка до турнірів шашкістів, шахістів, тенісистів.

А багатоборці ГПО? Виштовували гуртожитків Любова Букаєва та Людмила Ратченко запропонували Валентині Андрущенко провести крос у невеличкому ліску, що неподалік їхнього житла, а для метання гранати розчищати майданчик за ідалісною. Так і зробили. Зібралися понад сто металістів. І тоді Валентина зауважила:

— Он скільки нас! А чекаємо, поки хтось нам олімпійський стадіон подарує. Та ви ж усі майстри — бульдозеристи, працівники, малярі, муляри. А що коли взятися та зробити на цьому місці справжній комплекс майданчиків для складання нормативів ГПО?

— Та й ігрові є де спланувати, — мовив Володимир Бакалжов.

— Але не будемо поспішати, — знову додала Валентина Андрущенко. — Треба скласти гарний проєкт. Бо це ж біля нашого дому. І надовго. Старту будуть перед вашими вікнами...

Перші підготовчі роботи проведено восени. Нині вже згуртовано ударні бригади, які наприкінці березня продовжать почате. І буде комплекс, де одночасно зможуть тренуватися до 500 юнаків і дівчат.

ТОРІК колектив фізкультури комбінату з більшості видів спорту здобував призові місця у спартакіади обкому профспілки робітників будівництва і промбудматеріалів. Підготовлено 586 значківців ГПО, 513 третьюрозрядників, 18 другорозрядників. Але Валентина Андрущенко вважає, що це не такі вже й високі показники. Бо є ще юнаки і дівчата, котрі входили на старту лише два-три рази.

— Тому цього річчя розгін почнемо в день свята, — ділиться вона своїми намітками. — В день 50-річчя ГПО — масовий легкоатлетичний крос. На нього вийдуть усі робітники, що живуть у гуртожитках.

— І ми з вами, — сказав і своє слово директор клубу будівельників Євген Векслер. — Запрошуємо на тематичний вечір «Сильні, сміливі, спритні». Зустрітеться з першими значківцями ГПО, з «вороніловськими стрільцями», з міщаними й красними людьми. І вони вам доведуть, що без спорту аж ніяк сьогодні не можна. Бо вище сягають наші ристовання...

М. ВІНЦЕВИЙ.

Вівторок

8.00 — «Час». 8.40 — Гімн України. 9.05 — Творчість юних. 9.35 — Художній фільм «Колі ядею — їди».

10.00 — «Актуальна камера». 10.35 — Концерт. 11.10 — «Тришепити артерії республіки».

19.00 — Чемпіонат СРСР з баскетболу. Чоловіки. «Спартак» (Тенісград) — «Спартак» (Тбілісі).

Середа

8.00 — «Час». 8.40 — Гімн України. 9.05 — «Велика вправа юного спортсмена».

0.35 — Художній телефільм «Будинок біля нільцевої дороги».

10.00 — «Актуальна камера». 10.35 — Документальний фільм. 11.10 — «Грають іони музиканти».

19.00 — «Служба Радянському Союзу».

Четвер

8.00 — «Час». 8.40 — Гімн України. 9.05 — Дітям про спорт. 9.35 — Художній телефільм «Будинок біля нільцевої дороги».

ТТФ 3 10 березня по 15 березня 1981 року

закінченні — Новини. 14.30 — Новини. 14.50 — Шахтарські горизонти.

16.00 — Новини. 16.10 — «Срібний дзвіночок».

19.00 — «Клуб кіноподорожей».

«Мерні радощі».

П'ятниця

8.00 — «Час». 8.40 — Гімн України. 9.05 — Відгукіться, сурмачі! 9.35 — Пісня далека й близька.

10.00 — «Актуальна камера».

19.00 — «Клуб кіноподорожей».

«Людина і закон».

19.00 — Чемпіонат СРСР з хокею: «Динамо» (Москва) — «Триктор».

Субота

8.00 — «Час». 8.40 — Гімн України. 9.05 — Для вас, батьки. 9.35 — Художній телефільм «Будинок біля нільцевої дороги».

10.00 — «Актуальна камера».

нат СРСР з гандболу. Чоловіки. 16.40 — Художній фільм для дітей «Беба і слон».

8.00 — Програма документальних телефільмів.

Театр

«Берег» (10, 11, 13 березня).

Кіно

«КОМСОМОЛЕЦЬ» «Огарьова-6» (9-15 березня).

«ХРОНІКА» «Цей вільний світ» (9-13 березня).

Редактор В. СТУПАК

ДО ВІДОМА СІЛЬСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ

Лишки сільгосппродуктів — м'ясо, сало, птицю, кролів, яйця, молокопродукти, олію, мед, свіжі овочі та фрукти — без обмежень закуповують заготівельні пункти споживчої кооперації.

Ціни — за домовленістю, у межах, затверджених постановами правління райспоживспілок.

Заготівельні контори укладають разові і довгострокові договори на закупки, дають вичерпні консультації щодо умов договірних відносин.

Продавайте лишки сільгосппродуктів заготівельним пунктам споживчої кооперації, укладайте разові та довгострокові договори! Це вигідно і вам, і державі.

Кіровоградська облспоживспілка. Укоопторгреклама.

Зам. 21.



Вступайте до Черкаського пожежно-технічного училища

МВС СРСР!

До училища приймають чоловіків, що відслужили дійсну військову службу в Радянській Армії або призвольного віку (комуністи чи комсомольці), за станом здоров'я придатні до служби в органах МВС, мають середню освіту, позитивну характеристику з Радянської Армії, в місяць роботи й проживання, віком до 25 років.

Строк навчання — 2 роки і 9 місяців. Час навчання зараховується до стажу служби в органах МВС і Радянській Армії.

Кандидати на навчання складають такі іспити: з російської мови й літератури (твір), математики (усно).

Під час навчання курсантів забезпечують безплатним харчуванням, гуртожитком, обмундируванням, грою утриманням.

Випускникам училища видають диплом загально-середнього звання про середню спеціальну освіту і присвоюють звання «лейтенант внутрішньої служби».

По закінченні училища вони дістають призначення в органи внутрішніх справ на посади інспекторів пожежної охорони.

Бажаючим вступити на навчання звертатися на адресу: м. Кіровоград, вул. Дзержинського, 41, відділ кадрів УВС обласвиконкому, кабінет № 86, з 9 по 18 годину (субота, неділя — вихідні).

Із собою необхідно мати паспорт, військовий квиток (приписне свідоцтво), комсомольський (партійний) квиток, атестат про середню освіту, свідоцтво про народження.

Відділ кадрів УВС обласвиконкому.

Зам. 12.

«Молодой коммунар» — орган Кіровоградського обласного комітета ЛКСМ України.

На українському мові.



БК 00308. Індекс 61107.

НАША АДРЕСА:

316050, МСП м. Кіровоград, вул. Луначарського, 36.



ТЕЛЕФОНИ: відділ листів і масової роботи відділ пропаганди — 2-45-36; відповідальний секретар, відділ учнівської молоді — 2-46-87; відділ комсомольського життя, відділ військово-патріотичного виховання та спорту — 2-45-35; фотолaboratorія — 2-56-65; нічна редакція — 3-03-53.

Зам. № 125.

Обсяг 0,5 друку. арн.

Тираж 54000.

Газета виходить у вівторок, четвер і суботу. Друкарня імені Г. М. Дмитрова видавництва «Кіровоградська правда» Кіровоградського обласного Комітету Української Республіки м. Кіровоград, вул. Глінки, 2.